

иматъ: защото можахъ да рекажъ чи не сж чбли, и тога можаха да иматъ оправданіе, за своето невѣрствіе: но понеже видѣха и слѣдшаха, а сичкото направиха отъ своатъ лѣкавъ кола, за тѣй не щатъ да иматъ прощеніе. Много пѣти ма хѣлиха и отца моего, когато дѣмаха: този человекъ не е отъ бога, и прилагаха беззаконіе взрѣхъ беззаконіе, за тѣй не щатъ да иматъ никакъвъ отвѣтъ, но ще са усѣдѣтъ за свонте хѣли дѣмы. Азъ не само ги учихъ, но и много чѣдеса имъ направихъ, които дръгій никой не е направилъ, и пакъ не ма повѣрваха, заради своето лѣкаво сърце: защото, за мене не само Моисей доказа въ закона, но и сичките пророцы предрекоха това, и обличиха отъ далечъ тѣхното невѣрствіе. Но тѣ като лѣкави останаха невѣрни заради своатъ злобъ. Тѣй като доказа христосъ на апостолаты, и ги утѣши да не скорбатъ, дето не щатъ да повѣрватъ проповѣданіето имъ, рече: не скорвете, защото кога доди дѣхъ свѣтый, корото азъ ще ви проведе, сзсз изволеніето на отца моего, той ще подтверди вашето проповѣданіе, и ще скидѣтелствѣва за мене. Но и вы ще скидѣтелствѣвате за мене, които сте бые сз мене и видѣхте сами сичкото. Дѣхъ свѣтый ще укѣри ученіето вы сз чѣдеса, и ще укѣпи сзрцата вы да не са смѣшатъ. Тѣй ви дѣмамъ отъ напредъ, да не са соблазните, когато вы са противатъ лѣкавите человекы: но да имате надеждѣ на мене: защото не само отъ съборицата ще вы изгонѣтъ, но ще вы предадѣтъ на укорежъ смерть, като нѣкои злодѣйцы (хайдѣцы) и сз толко радость ще вы убѣатъ лѣкавите хора, што ще имъ са стѣва чи приносатъ на бога жертвѣ (корванъ), или нѣкоя добръ работѣ. Но вы да тѣрпите сз радость сичките хѣлы и злины заради мене: защото колкото вѣдѣтъ вашите мажи, толко по вече ще вѣде и вашата заплаца въ царство небесное. Тѣй да не мислиме чи христосъ зарача само на апостолаты да са обычатъ и да тѣрпѣтъ, но на синца ны зарача: защото който вѣрка во Христа, той е христовъ апостолъ (ученикъ).

Такъвзи вѣрний христовъ ученикъ е былъ, и днешнымъ свѣтымъ Димитрій Солонски, който вѣше роденъ отъ благочестивы родители, украсенъ сз добрины, и укѣпенъ сз вожіатъ голѣмъ силѣ. Той вѣши Солонски господаръ богатъ и славенъ: но за любовь христовъ, не гледалъ нити слакъ, нити богатство, защото въ най голѣмото гоненіе на христїанете, безъ страхъ проповѣдавше Исуса Христа какъ е истинный богъ, и учаше Солонските граждана на христїанскѣ вѣрж. А идолыте хѣлеше и укорѣваше. Тѣй като чѣ нечесивымъ царь Максиміанъ, изведи свѣтаго Димитрія на съдъ, гдѣто го силеше да са поклони на идолыте. И като видѣ Максиміанъ чи свѣтый Димитрій не ще да са поклони на мрзсныте идолы, заповѣда да го проведѣтъ сз мѣждракъ,